

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

NO SERAN NECESARIOS LOS SALVOCONDUCTOS INTERPROVINCIALES

Madrid.—Por orden del Ministerio de la Gobernación y a partir del 1 del año actual, no será preciso proveerse de salvoconductos ordinarios para los viajes interprovinciales, siendo exigibles tan solo hasta nueva orden los especiales para zonas fronterizas. (Legos)

Pésame de Su Santidad el Papa por la muerte de Víctor Manuel

Roma.—Se anuncia que Su Santidad Pío XII ha enviado su pésame a Humberto II por la muerte de su padre, Víctor Manuel III de Italia. En las fuentes allegadas al Vaticano, se dice que la Santa Sede no ha recibido comunicación oficial del fallecimiento del monarca. (Efe.)

Las autoridades de Palestina son partidarias de que se acelere la transferencia de poderes a la ONU

Refuerzos judíos enviados al norte del país, donde los árabes han muerto a veintidós israelitas en una operación de castigo

La carretera de Haifa a Tel Aviv, bloqueada por los francotiradores

Jerusalén.—Durante la noche se han dejado sentir varias explosiones, al parecer, producidas por las bombas arrojadas por grupos judíos en la barriada moderna de Katamon, pero aún no ha podido confirmarse si se trata de las mismas o de nuevos incidentes. Hasta ahora se desconocen más detalles y se sigue sin saber si durante la operación de castigo, contra los árabes, se produjeron víctimas. (Efe.)

Preparativos para el entierro de las víctimas
Jerusalén.—Se reciben noticias sobre nuevas víctimas en Gensar, próximo a la frontera de Siria, aunque la ciudad está más tranquila desde la noche, a excepción de que se efectúan algunos disparos aislados. Se hacen los preparativos para el entierro de los veintidós cadáveres registrados en los últimos días, teniendo las autoridades el proyecto de celebrar un funeral. El rabino Isaac Herzog, ha protestado ante el Gobierno y ha manifestado que el entierro de los cadáveres registrados en la lucha, ha sido siempre responsabilidad del Gobierno en todos los países civilizados. (Efe.)

so a esta parte de la ciudad y detienen todo el tráfico, sin excluir los coches militares británicos. El alcalde del barrio judío dirigió un llamamiento para que se formaran unidades de voluntarios con el fin de forzar el bloqueo árabe. En la parte norte de la ciudad, en los tejados hay francotiradores con ametralladoras. En las calles se han producido furiosas luchas entre judíos, árabes y policías. La lucha comenzó después de un intento judío para volver el edificio del Consejo Supremo musulmán. (Efe.) No han sido facilitados más

La carretera de Haifa a Tel Aviv, bloqueada

Jerusalén.—Fuerzas del Haganah han intentado volar a las avanzadillas árabes cerca de la Puerta de Herodes, pero se han visto obligadas a retroceder ante el fuego de los árabes y de la Policía.

A las once de la mañana se han oído las explosiones de tres bombas y otra ha hecho explosión en el barrio judío de Haifa, a la misma hora, sin que haya noticias sobre si ha causado o no víctimas.

Por primera vez desde que se acordó la división de Palestina, la carretera de Haifa a Tel Aviv se encuentra bajo el fuego de los francotiradores, quienes han atacado a tres autobuses judíos a unos diez kilómetros al norte de Tel Aviv, sin producir ninguna víctima. (Efe.)

Refuerzos judíos al norte de Palestina

Jerusalén.—Refuerzos del Haganah han salido precipitadamente hacia el norte de Palestina, como consecuencia de la batalla de ayer, que duró cuatro horas, en Gensar, cerca de la frontera de Siria, y en la que un judío resultó muerto y los árabes que atacaban, rechazados. Por lo menos doscientos soldados de primera línea judíos, han sido enviados a la zona del Mar de Galilea, donde los habitantes informan que árabes extranjeros penetran en Palestina para aumentar el número de los que se preparan a atacar en gran escala contra los poblados aislados. (Efe.)

Sugerencia de las autoridades británicas

Jerusalén (urgente).—En fuentes bien informadas se dice que las autoridades británicas en Palestina presionan cerca del Ministerio de Asuntos Exteriores de Londres para que se acelere la transferencia de poderes a las Naciones Unidas por lo menos en unas seis semanas antes de la fecha fijada.

En las mismas fuentes se dice que el Gobierno de Palestina desea renunciar a su mandato ante las Naciones Unidas, tan pronto como sea posible, para de esta manera imprimir mayor velocidad a la evacuación de las tropas británicas. (Efe.)

Bloqueo árabe

Jerusalén.—Miembros de la organización judía Haganah han escoltado hoy 25 cadáveres de judíos muertos en las luchas, para su inhumación en el monte de los Olivos, en las afueras de Jerusalén. Los árabes mantuvieron un fuego de paqueo en la carretera que conduce al cementerio durante una semana, impidiendo que pasara hasta hoy el cortejo fúnebre.

En la parte antigua de la ciudad, los judíos llevan tres días sin pan y escasean los demás alimentos. Árabes armados se han apoderado de las ocho puertas históricas que dan acceso

Conversaciones entre las potencias occidentales de ocupación, en Alemania

Se trata de los primeros pasos para llegar a la fusión de las tres zonas

Francia propone la celebración de una Conferencia, que Bevin rechaza

Frankfort.—Alemania no podrá tener un Gobierno propio, provisional, por lo menos hasta dentro de nueve meses, según ha declarado un alto funcionario del Gobierno militar norteamericano.

detalles sobre el incidente, aunque se anuncia que fueron detenidas varias personas, con objeto de someterlas a interrogatorios. (Efe.)

Según se informa, habían sido tomadas medidas para la creación de un Gobierno provisional y se habrían de convocar elecciones generales. (Efe.)

Schumacher, a Londres.

Muerte de dos guardias fronterizos

Praga.—Dos guardias fronterizos checoslovacos que hacían guardia en las proximidades de la zona ocupada por los Estados Unidos, han resultado muertos a consecuencia de los disparos hechos por un joven alemán, que ha sido detenido. No han sido facilitados más

Hamburgo.—El doctor Kurt Schumacher, presidente del partido social-demócrata alemán, llegará a Londres el próximo viernes, con el fin de representar a su partido en la reunión de los partidos socialistas que se celebrará en la capital británica a partir del próximo día 10. Esta constituye la segunda visita de Schumacher a Londres desde que terminó la guerra. La primera la llevó a cabo en los primeros días de diciembre de 1946. (Efe.)

La popularidad del Gobierno Markos.

Praga.—En Belgrado se ha publicado el cuarto número del órgano de la Cominform. En él se hace constar que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no pueden evitar el crecimiento de la popularidad del Gobierno del general Markos, creado por los comunistas en Grecia.

En el artículo se denuncia la creciente intervención armada de los imperialismos británico y norteamericano en Grecia, que no podrá evitar—según agrega—el crecimiento del movimiento democrático al evitar el deseo del pueblo griego para luchar por la libertad nacional y la independencia.

Dice, finalmente, que los rojos controlan actualmente la mitad del territorio griego. (Efe.)

Conversaciones sobre la fusión de las zonas de Alemania

Londres.—Centros competentes franceses de esta capital informan que han comenzado las conversaciones oficiales entre las potencias occidentales de ocupación en Alemania, para llegar a una fusión de las tres zonas.

Hasta ahora, las conversaciones se llevan a cabo por vía diplomática. Hasta este momento, ni Estados Unidos, ni Inglaterra o Francia, han decidido nada sobre la manera y la fecha de la fusión de las respectivas zonas para llegar a una trizona.

Noticias de origen británico afirman que Francia es partidaria de una reunión de los tres ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias citadas en un futuro próximo a fin de discutir el problema de la fusión, y las aspiraciones francesas respecto a Alemania.

El ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, parece que se opone a tal reunión, por considerar que las conversaciones se deben celebrar por la vía diplomática ordinaria.

Se sabe que Bevin desea dejar una puerta abierta para la inteligencia con Rusia. (Efe.)

Recepción en la Dirección general de Seguridad



El director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, recibió a todos los altos funcionarios de la Dirección que fueron a felicitarle con motivo de la festividad del día. El señor Rodríguez Martínez pronunció un discurso en elogio de sus subordinados y de los representantes de la Prensa que hacen la información de aquel centro. En nuestra fotografía acompañan al director general (1) el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres (2), y el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora (3)

EL GOBIERNO Y LA ASAMBLEA francesa se reúnen para ocuparse de las leyes financieras

ROBERT SCHUMAN PEDIRA UN VOTO DE CONFIANZA

Hoy comenzará el debate sobre los proyectos del ministro de Hacienda

Se pedirá un voto de confianza.

París.—El Gabinete francés ha autorizado al primer ministro, Robert Schuman, para que pida a la Asamblea francesa un voto de confianza, y al mismo tiempo, para que retire el texto original del plan para salvar el franco, con el fin de redactar un nuevo texto. (Efe.)

Reunión del Gobierno.

París.—El Gobierno ha estado reunido en convocatoria extraordinaria, desde las 3.45 de esta mañana hasta las diez.

A la salida, el ministro del Interior, Jules Moch, anunció la solicitud de un voto de confianza de la Asamblea Nacional.

Aun cuando ésta sea presentada hoy, no podrá efectuarse la votación hasta el domingo, porque según la Constitución, han de transcurrir veinticuatro horas entre la presentación y la votación.

Han sido publicadas en el "Diario Oficial" las nuevas subidas de precios en sesenta y cuatro categorías de alimentos, artículos y servicios públicos.

Por dichas medidas, el carbón sube un 65 por 100; los automóviles, a 13 por 100; y los servicios de gas y electricidad, ligeramente. (Efe.)

Sesión de la Asamblea.

París.—El jefe del Gobierno, Robert Schuman, ha presentado a la Asamblea Nacional un nuevo proyecto que incorpora las medidas primitivas del plan Mayer, que había sido suavizado en primera lectura en la semana pasada. Schuman ha manifestado que el Gobierno no aceptará ninguna modificación y que se jugará su existencia a este texto.

Ha pedido Schuman que dicho proyecto sea estudiado inmediatamente por la Asamblea. Aunque no se conocen todavía los detalles del mismo, el jefe del Gobierno ha declarado que se trata de un texto de conciliación.

Después de presentar el nuevo proyecto al Gobierno, la Asamblea ha suspendido la sesión hasta las tres de la tarde, después de haber declarado Schuman que además de los treinta mil millones que la Asamblea había eliminado del primer proyecto, un nuevo empujón apro-

badas esta semana harían que el ingreso efectivo fuese menor de cien mil millones de francos. Añadió que el plan Mayer, tal como ha sido modificado, ha perdido su razón de ser, porque resulta ineficaz.

Al reclamar una decisión inmediata sobre el proyecto Schuman, dijo: El país debe saber que el Gobierno tiene tras de sí un Parlamento que tiene confianza en él.

El jefe comunista, Jacques Duclos, atacó el Gobierno por presionar a la Asamblea, y declaró que ésta termine su período de sesiones, que aún continúa técnicamente, y que inicie una sesión extraordinaria.

Schuman ha accedido a la propuesta de Duclos y manifestado que se convocará inmediatamente a una sesión extraordinaria si el nuevo proyecto no es estudiado en la sesión actual. (Efe.)

Para contrarrestar la oposición.

París.—El primer ministro francés, Robert Schuman, ha conferenciado con varios miembros

de su Gabinete, a fin de estudiar el medio de contrarrestar la oposición parlamentaria; pues se supone una agitación en la Asamblea Nacional contra las severas medidas adoptadas por el Gobierno en el terreno económico.

En los círculos políticos se afirma que el ministro de Hacienda, René Mellier, ha anunciado su propósito de dimitir si la Asamblea Nacional continúa oponiéndose a sus proyectos de recargo de impuesto a los beneficios y rentas elevadas. (Efe.)

Se levanta la sesión. París.—Después de despachar varios asuntos de trámite, el presidente de la Asamblea Nacional, Eduardo Herriot, declaró terminada la temporada de sesiones de 1947.

La Asamblea se reunirá el sábado, por la mañana, a las diez, con el fin de iniciar la sesión extraordinaria convocada hoy, para el debate sobre el nuevo texto financiero del Gobierno. (Efe.)

Junta Rectora de la Campaña Pro-Navidad del Necesitado 1947

15.ª relación

	Pesetas.
Suma anterior.....	123.689,53
EN EL BANCO DE SANTANDER	
Don Prudencio Gutiérrez Madruga.....	100,00
EN EL BANCO COBALEDA	
Don Julio Pérez Saucedo.....	250,00
Señora Viuda de Castillo.....	100,00
EN EL GOBIERNO CIVIL	
Don Lorenzo Díez.....	25,00
Don Francisco Hernández García.....	50,00
Don Ángel Hernández Gudino.....	50,00
Don Prudencio Olivares.....	100,00
Don José Martín González.....	25,00
Doña María Vaquero.....	25,00
207 Comandancia de la Guardia civil.....	200,00
Don Raimundo Vaquero.....	350,00
«Salón Avenidas» recaudado en concepto de incremento Pro-Navidad del Necesitado.....	50,00
Don Antonio Tovar.....	200,00
Señor presidente y funcionarios de la excelentísima Diputación provincial.....	1.585,00
Suma y sigue.....	126.584,53

Salamanca, 2 de enero de 1948.

Continúa la persecución de los guerrilleros que huyen hacia Albania

El general Markos esperó entrar en Konitza para establecer allí su Gobierno

Atenas.—De fuente militar se dice que las tropas griegas causan grandes bajas en los guerrilleros que huyen hacia la frontera albanesa, después de la gran derrota que han sufrido al ser roto el cerco de Konitza y que han perdido sus esperanzas de apoderarse de la ciudad y establecer en ella la capital rebelde.

Según dichas informaciones, la batalla principal se considera prácticamente terminada y las fuerzas griegas realizan operaciones de limpieza en las colinas que rodean Konitza.

No obstante, Startos, el ministro de la Guerra, ha advertido que es probable que todavía los rebeldes puedan lanzar un desesperado contraataque.

Aun cuando no se conoce aún el número exacto de bajas durante la batalla, Startos ha declarado que los comunistas hablan de quinientos muertos y un número considerable de heridos en sus filas.

Las pérdidas en el ejército regular son de cuarenta muertos en el puente de Burzani, entre ellos tres oficiales, y de treinta heridos en Konitza. (Efe.)

Markos esperaba entrar en Konitza.

Atenas.—En tanto se desarrollaba la batalla en Konitza, que ha terminado con la derrota de los rojos; el Gobierno Markos esperaba en una aldea próxima para establecer en aquella ciudad la capital de la Grecia comunista, según informes recibidos en Atenas.

Las tropas nacionales helénicas que hace dos días levantaron el asedio de Konitza, han conquistado nuevas alburas. La carretera de Krista a Konitza, ha quedado nuevamente practicable para el abastecimiento y tráfico.

Otras tropas griegas persiguen a las bandas rojas que huyen hacia la frontera albanesa. Algunos grupos rojos se mantienen todavía en algunas alturas próximas a Konitza para proteger la retirada hacia Albania.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Concesión de subvenciones para escuelas privadas gratuitas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional por la que concede, por el concepto de escuelas gratuitas que sustituyen a nacionales, las subvenciones que se citan relacionadas con Salamanca:

Escuelas de San Estanislao Koteka, cinco mil pesetas. Colegio del Sagrado Corazón (Mestanes), dos mil quinientas pesetas.

Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, en Béjar, cinco mil pesetas. Colegio de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, en Ciudad Rodrigo, siete mil quinientas pesetas.

Colegio de Reverendas Adoratrices, de la capital (ampliación un grado), dos mil quinientas pesetas (Legos)

La firma del Tratado anglo-birmano



Resientemente se firmó un tratado que hará de Birmania un Estado independiente. En la fotografía aparece Mr. Attlee y varios ministros británicos y el representante de aquel país, Thakin Nu, primer ministro, en el acto de la firma.

Vida Religiosa
PADRES CAPUCHINOS
Iglesia de San Francisco
El domingo, día 4, celebrará la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía su función mensual.

La Provincia
De Ciudad Rodrigo
SUSCRIPCIÓN PRO NAVIDAD A BENEFICIO DE LAS FAMILIAS NECESITADAS

Información del Gobierno civil
Vistas recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de ayer:
Señor secretario de Espino de la Orbada.

Cupón pro ciegos
Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora y Avila, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 2 de enero:
925
Premiados con 2,50 pesetas; todos los terminados en 23.

Adoración Nocturna
El turno III, que tiene por titular a la Inmaculada Concepción, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

CASINO DE SALAMANCA
SUSCRIPCIÓN PRO NAVIDAD DEL NECESITADO
Segunda relación de donativos
Juan Montero 25
Andrés Macho 25
José M. Alvarez 15
Angel Borrero 25
Bernardo Villarreal 50
Manuel Herrera 25
José Ceballos 25
Antonio Pérez Canelas 25
José S. Bustos 25
José Córdón 25
Antonio Domínguez 25
Antonio Ferreira 25
José Córdón 25
Luis F. Alonso 25

Plan para la construcción de doce Paradores de Turismo.
La noticia nos lleva sin querer, a reanudar nuestras pasadas campañas por las que creemos haber demostrado cumplidamente que Béjar es un excelente centro turístico. Y que aquí disponemos del Paisaje dual—el de los tristes destinos—y si no se quiere liberar de ellos, de magníficos emplazamientos en las estribaciones de la Sierra para construir uno de aquellos paradores.

ESTILOGRAFICAS MARCA - PRECISION GARANTIA LIBRERIA CUESTA Plaza Mayor, número 14.::

per de personajes y un escaso grupo de "extras", corrió el rumor por la población y prometió resultar una película de gran éxito. Esto no se cumplió todavía, y pese a los esfuerzos de los organizadores, el público hizo imposibles aquel día los buenos desos de los "Lumiere".

C. N. S.
SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
Camiones y taxis
Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones y taxis S. P. la obligación que tienen de registrar las cantidades correspondientes al cuarto trimestre de 1947 por impuesto de transporte y solicitar dicho impuesto de la Administración de Rentas Públicas.

Exámenes extraordinarios en la Escuela de Comercio
Por una orden publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 1 de los corrientes, se conceden exámenes extraordinarios de fin de carrera, a los alumnos de todas las Escuelas dependientes de la Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, a quienes falta una o dos asignaturas para terminar la misma, no computándose a estos efectos las de Enseñanza de Religión, Física y Política, así como a clase de conjunto de los grados parcial y profesional del plan de estudios de las Escuelas de Comercio.

Una función gratuita para niños
A cargo de la Compañía "Alegrias", en Educación y Descanso
Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar una función gratuita para niños, ofrecida por la Compañía "Alegrias", que con tanto éxito actuó en el Bretón y en Educación y Descanso.

FRENTE DE JUVENTUDES
Suscripción Pro Cabalgata de Reyes
Suma anterior, 12.850 pesetas.
Sección Femenina de FET y de las JONS, 250.
Excelentísimo Ayuntamiento, 2.500.
Sucesores Paradinas, 25.
Suma y sigue, 15.625 pesetas.

De Juzbado
retención de mano
Por don Guillermo Borrego y don Gumerindo Gómez (industriales) y para su hijo y su hijo, respectivamente, Joaquín, ha sido pedida, en esta localidad, a don Benigno Martín y señora (propietarios), la mano de su encantadora y bella hija Angelina.

De Puebla de Yeltes
JORNADAS DE LA VIRGEN DE LA PESA DE FRANZIA
Puebla de Yeltes es la Peña de Francia, en una cueva natural del Yeltes, el 22 y 23 de diciembre de 1947, de entusiasmo religioso al recibir en mesa a su Santísima Madre de Peña de Francia, en su gran llanura ante el gran risco de su Trozo, límite de Castilla, primerro de la diócesis milobrigense.

DIEZ AÑOS DESPUÉS...
El resumen del año médico era el primero de los aparecidos en 1938 sobre las actividades varias del año anterior.
Lo demás se acomodaba, casi por entero, la sección de sucesos. Un incendio que destruyó cuatro casas en el Rollo; un intento de suicidio; un tren saqueado, y para completar; un largo comentario sobre la actuación del servicio de bomberos.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA
Según nos comunica el ilustradísimo señor delegado del Trabajo de esta provincia, todos los industriales encuadrados en este Sindicato provincial que tengan trabajadores a su cargo, se encuentran en la obligación de ingresar el 6 por 100 de los salarios y demás emolumentos de sus productores, del 1 al 20 de cada mes, por las fines del Montepío Nacional Laboral de Hostelería y Similares, en la Caja de Ahorros.

Regimiento Infantería La Victoria núm. 28 CONCURSO
Se admiten proposiciones para el suministro a este Regimiento de carne en canal, melindros, pescados, frutas y verduras. Retirada del mismo de las basuras; desperdicios de las comidas y fiemo del ganado; así como atenciones de la Cantina; hasta las diez horas del día 12 de enero, en pliego cerrado; dirigido al señor Teniente Coronel Mayor, el que les pondrá al corriente de las condiciones que se exigen.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Teléf. 1203
C. S. n.º 26
"El verdadero feminismo no debiera consistir en querer para las mujeres las funciones que hoy se castiman superiores, sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y sector a las funciones femeninas."

CARTA ABIERTA A LOS REYES MAGOS
A Sus Majestades los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.
Queridos Reyes Magos:
No sabemos si venis ya de camino, pero si estamos seguros de que recibiréis nuestra carta que os lleva la invitación de todos los niños de Salamanca para que visitéis nuestra ciudad en la noche del próximo día 6, dejando en nuestras almas la alegría y el encanto de vuestro paso majestuoso por las calles principales y en nuestros balcones y zapatos todos los juguetes que os hemos pedido.

De Béjar
OTRO AÑO
Al comenzar esta crónica, primera de un año nuevo, cumplimos con el elemental deber de despedirnos de los que enterramos desahucados. Lo hacemos correctamente, amistosamente, si se quiere, pero sin grandes muertras de fervor. No es que haya sido malo, más del todo; pero pudo haber sido un poco mejor.

ACENTOS COLGADO, desearía relacionarse con firma EXPORTADORA DE DULCES. Para remitir referencias dirigirse a Vinda Julia Illanes Cepeda, 7. La Palma del Condado (Huelva).
Varios
ENTRAMO día 29 de la delgada de Otero de los Perales, se volvió de cuatro años, estrellado, Informes, Carretera de Madrid, 12. Fernando Poveda.
PERDIDAS.—Tres cuiles circulación abastecimientos Avila, para transporte cubada desde Collado Goutras a Salamanca, nombre Eduardo Hernández. No siendo responsable de su uso en cargando su entrega en Francisco Vitoria, 5. (4)

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de ONCE a DOS
Concejo, 9, 2.º. Izquierda.—Teléfono 1285
C. S. n.º 14
DOCTOR
JESUS O. DE URBINA
Médico ex interno de la Casa de Salud
Valdehija. Medicina y Cirugía del Riñón y Uterinas.—Consulta, de 12 a 1 y de 4 a 6 P. Mayor, 9. Teléfono 1042
C. S. n.º 126

ADVERTENCIA
En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos mandan sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlas o darlas cumplimiento es indispensable que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

COLISEUM A las 7,45 y 10,45
Espectacular ESTRENO
GILDA
La revelación de la fascinadora RITA HAYWORTH, como gran actriz dramática.
SIRENITAS
Este teatro estará perfumado con productos a granel de Parfumería EMILIA-ANTONIO

LICEO A las 4,30 y 7,45
Seda, sangre y sol
Jorge NEGRETE
Una extraordinaria película de ambiente laurino, interpretada por el gran

Café LAS TORRES
HOY, a las 2,30, sensacional DEBUT de la GRAN ARTISTA BERTA CRUZ con la TRIUNFAL ORQUESTA "LAS TORRES"
Tres meses de éxito en este Café

Ventas
ARTICULOS USADOS
"NINGUNO artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del precio en la tasa.
VENDO vacas mansas, berrendas en colorado, y zamental, y tres, potras Tratar, Juan Cobaleda, Campesinado. Teléfono 17. Fuente de San Esteban.
FINCAS.—Gestiones rápidas de compra y venta. Comercial de V. y F. Casca, Avenida Mirat, 53. Teléfono 2220.
SE VENDE coche Peugeot siete, cubiertas con diez ruedas, tres sin cubrirse. Documentación completa. Para ver y tratar, García Moura. (1)
MILK para de abejas; venden seis mil kilos. Para tratar, con Bonifacio Calvarro, en Robledo de Gata (Caaceros).
OCASION. Vendo casa y local para industria; todo libre. 20.000 pesetas. y cuatro casas antiguas a 15.000 pesetas. Informes: Oliva, 10

Anuncios por palabras -
Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.
Demandas
DESEO ADQUIRIR número de material industrial para chacinera. Informes salchichera Peca Iglesias, Salamanca.
SE NECESITA colaborador con capital para explorar patente nacional en aceites. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5. Teléfono 2150. 3-a-3
QUINIENTAS mensuales retirando. Apartado 5361. Madrid.
DEPENDIENTE droguita se necesita con amplios conocimientos juveniles; edad máxima treinta y cinco años, buenas referencias. Dirigirse por correo a Publicidad Anuncio, Santiago 15, Valladolid.
TIERRAS para barbecho anual y siembra 300 hectáreas. Cedo con simiente; abonos, ganado a familia campesina suficiente, con buenas referencias, renunciándose contrato si cumple. Dirigirse: Fidel García Miguel, Rta. de Corros, Salamanca. 1-1
500 MENSUALES medio cambiones, representantes localidades medianas. Organización Apartado 12.204. Madrid.
FINCAS. Gestiones rápidas de compra y venta. Comercial de Ventas, Avenida Mirat, 53. Teléfono 2220. 3-1
PASTOS.—Arriendo trescientas ovejas para lana con las mismas en fronda de la Cumbre. Versano Tiburcio, en dicha finca.
Ofertas
SE ALQUILA habitación para oficina y dos para dormir a pensión completa; amueblada, sitio céntrico. Informes, Publicidad ARENAS, Concejo.

BOLSAS de GOMA INMENSO SURTIDO
PRECIO. Generalísimo 50. C/1534
ACENTOS COLGADO, desearía relacionarse con firma EXPORTADORA DE DULCES. Para remitir referencias dirigirse a Vinda Julia Illanes Cepeda, 7. La Palma del Condado (Huelva).
Varios
ENTRAMO día 29 de la delgada de Otero de los Perales, se volvió de cuatro años, estrellado, Informes, Carretera de Madrid, 12. Fernando Poveda.
PERDIDAS.—Tres cuiles circulación abastecimientos Avila, para transporte cubada desde Collado Goutras a Salamanca, nombre Eduardo Hernández. No siendo responsable de su uso en cargando su entrega en Francisco Vitoria, 5. (4)

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

Van llegando los jugadores

Comienza a animarse el mundillo futbolístico. Nota destacada del día de ayer fue la presentación de jugadores en el Club una vez terminadas las vacaciones concedidas por Navidad. El primero en estampar su firma en la lista correspondiente, fue Morales. Después llegó el grupo vasco, compuesto por Mieza, Urgoiti y Liana. Finalmente visitó el Club, Escudero, quien dió la noticia de que había realizado el viaje con Parraga, Rseta el grupo asturiano, Manole, Foces, Gutiérrez, que son esperados esta misma mañana. Losada, a quien saludamos anoche también, nos dijo que proyectaba, si el número de jugadores incorporados lo merecía; citarlos para dar unas vueltas al campo esta misma mañana y a que eso se reduciría la preparación para el partido contra el Alcázar. Esta noche será facilitada la alineación que, suponemos no diferirá mucho de la que dió la despedida al año 1947, futbolísticamente hablando.



Es así el equipo que nos visitará mañana y que ha sido el único que nos quitó un punto en la primera vuelta al empatar con la Unión Deportiva Salamanca en su campo, en el primer partido jugado al iniciarse el torneo de Tercera División.

ALEGRÍAS Teatro Educación y Descanso HOY, a las 7,30 y 10,30 - No tolerado para menores (3)

Los nuevos valores del Gimnástico de Alcázar

Visperas ya del primer partido de la segunda vuelta que nos depara la visita del Gimnástico de Alcázar de San Juan, y conforme anticipábamos ayer, vamos a dedicar un comentario que sirva de presentación a los

nuevos valores que este equipo va a presentarnos mañana en El Cultural.

El enorme aumento habido en la afición de Alcázar en esta temporada les ha permitido realizar un meritorio esfuerzo para mejorar su cuadro de jugadores. Ante todo han tenido la suerte de adquirir un buen entrenador, Jesús, en otros tiempos famoso defensor del Betis y Ovieuno, se ha hecho cargo de la dirección técnica del Alcázar, enfocando su labor a la consecución de nuevos valores de la cantera local y a la búsqueda de defensores verdaderamente calificados.

En lo primero el éxito le ha acompañado y son ya varios los muchachos que se preparan, ahora en plan de reservas, para dar el salto definitivo al equipo titular.

Recordemos también que en las filas del Gimnástico figura Luengo, el mismo interior que jugó con nuestra U. D. Salamanca.

Como todos los equipos manchegos el Gimnástico ha dirigido sus ojos a Madrid en busca de refuerzos y aparte de Luengo, consiguió este año la ficha del medio centro Morán, procedente del Mediodía y Ferroviaria, y el defensor Felices, procedente del Cheta, que se refundó con el Plus Ultra.

Para la acción de Alcázar la figura del equipo es la defensa derecho, Santú, que, natural de Manzanares, descolgó en el Tomelmo, y que con su juventud y exploratoria condiciones, es un jugador de gran porvenir.

Por cierto que ha sido Santú el que, interrogado hace poco acerca de las posibilidades del Salamanca y coincidiendo con el sentir general, ha dicho de nuestro equipo lo siguiente, acerca de sus posibilidades para campeón:

—El Salamanca, sin duda alguna, no porque vaya el primero ahora, lo que ya es un síntoma. El año pasado estaba magnífico; pero en éste es superior. Nosotros, que hemos sido los únicos que les hemos empujado, estamos convencidos de que será el que se clasifique para otras fases.

TENIS de MESA

El campeonato social del Fluvial

Dará comienzo el día 7

Con una nutridísima inscripción se centró anoche la lista de participantes en esta próxima competición. No obstante, para mayor facilidad de muchos socios del Club que van ahora regresando a Salamanca se podrá formalizar la inscripción hasta el día del comienzo del campeonato, que ha sido fijado para el día 7.

Se han hecho dos categorías de jugadores: Primera y segunda, estando dotado el campeón de la primera con una magnífica copa, donada por el Club, y el campeón y subcampeón de la segunda, por haber más jugadores de esta categoría, con dos trofeos, donación uno del entusiasmo y conocido deportista Juan Montes y otro del Fluvial. En seguida publicaremos el orden de los partidos a celebrarse y un comentario sobre las posibilidades de los aspirantes este año al título de campeones.

Los pasos y puertos flotantes y el vuelo estratosférico

Con este título, ha publicado recientemente la editorial de Bilbao «EDICIONES DE CONFERENCIAS Y ENSAYOS», un libro del ingeniero español y salmantino don FERNANDO GALLEGO HERRERA, del que reproducimos las siguientes

NOTAS BIOGRAFICAS

DON FERNANDO GALLEGO HERRERA nació en Villoria (Salamanca). Cursó el bachillerato en esta capital, donde se creó un premio extraordinario. LA BANDA DE HONOR, exclusivamente para premiar su labor. Pasó después a Madrid, donde a los veinticinco años terminó la carrera de INGENIERO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS, con la calificación de SOBRESALIENTE y el TÍTULO DE HONOR y el PREMIO ESCALONA. Continuó después con sus estudios de la FACULTAD DE DERECHO de la Universidad Central y CUATRO IDIOMAS. Es también PILOTO AVIADOR.

Estimando como primer deber el sacrificio por la tierra de su cuna, construyó en ella un PUENTE, sistema original, que realizó con su propia mano, sin más ayuda que la de quince obreros de la localidad, trabajadores de la tierra; construido de hormigón armado, con una cantidad insignificante de hierro en relación con los modelos oficiales; puente que aguantó a su peso y que terminó el año 27, salvó a la CARRETERA DE TERCER ORDEN DE ENCLINAS DE ABAJO A CANTANLAPIEDRA por él ideada y proyectada y al fin también construida tras singular trabajo y sacrificio como el del puente.

Pasa después a Barcelona y allí su imaginación da a luz un gran número de obras originales, con especialidad que habitan, parecen fantásticas y descolgan en la diécesis de las obras del FERROCARRIL METROPOLITANO DE LA CALLE DE BALMES, hasta la Gran Via Diagonal, cuyas estructuras inventa y proyecta, ideando y construyendo en sus correspondientes patentes «BOVEDAS EN DOBLE ARISTA», «Avenida de la Luz» y «GRANDES BOVEDAS SUBTERRANEA NERVADAS».

Invénta después su sistema de puente «ARCO PENICULAR», para grandes luces y construido de su propia mano con modelo de veinticinco metros, patentes, en Logroño. Escribe sobre el invento un libro que congrega atención y elogios las principales revistas de Ingeniería del Mundo y someramente la traducción del folleto. Es propuesto el sistema para ser adoptado como modelo por la Administración francesa de Puertos y Caminos.

En fin, entre otro gran número de inventos (en multitud de estructuras originales construidas), realiza, los que se describen en las páginas de este folleto:

El sistema de PASOS Y ESTRUCTURAS FLOTANTES para cimentaciones rígidas a grandes profundidades con el que proyectó los principales pasos del Mundo, proyectos reconocidos a los diversos Países por conducto de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores

(recogidos con especial interés por los Gobiernos respectivos y divulgados por la prensa mundial y revistas científicas) y con el que lleva a cabo, durante varios años de trabajo abnegado, el ANTEPROYECTO primero y el PROYECTO DEFINITIVO, después del TUNEL DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR, único proyecto presentado y solución única para la UNIÓN DE ESPAÑA con AFRICA entre territorios soberanos.

Y EL APARATO ESTRATOSFÉRICO, del que construye entre los años 32 al 35, DOS MODELOS, en su campo de Salamanca y ahora termina la construcción del TERCERO al tiempo de escribirse estas líneas (en su finca VILLA HUMILDAD, de Logroño, como ha tenido ocasión de ver el editor), después de muchos años de trabajo abnegado, en la más absoluta soledad (exceptuase el GENIO de la VIRTUD de la HUMILDAD, que acompaña al Hombre en medio de toda suerte de tenturas), sin el más mínimo auxilio moral ni material. Unos caso, podemos asegurar en la Historia de la Humanidad. Allí le encontramos con su mono puesto y sus manos heridas entre un sin fin de piezas y mecanismos, que más bien parecen las partes de una fortaleza volante, asombrando pensar que un solo hombre haya podido llevar a cabo semejante labor (cuyo coste material, siempre despreciable como tal ante la magnitud espiritual de la empresa, ascendió a VARIOS CIENTOS DE MILES DE PESETAS) y con tan gran originalidad que, propiamente hablando, carece de pláneos, helices, timones, coberturas y fuselaje siendo en todos sus piezas creación del Autor y totalmente distintas de los aviones.

Tal es, en breve resumen, la obra de este ingeniero, que se caracteriza principalmente por su sencillez, su modestia y su espíritu de abnegación, sinceridad, pureza y sacrificio. Dignos para terminar estas notas, que como trata de demostrar el Autor en las líneas que siguen, su sistema de estructuras flotantes es el mismo y con las mismas patentes, empleado por los aliados en el desembarco en Normandía y su aparato estratosférico, el primero construido en el mundo y después llevado a la práctica en la parada cóctida universal.

EL EDITOR

En la R. Según noticias recientemente llegadas a nuestra redacción, se están levantando a cabo gestiones en América para la constitución de una Sociedad encargada de llevar a cabo los Proyectos de los Patentes de nuestro Ingeniero, a quien se ha ofrecido, según nos dice, una cuantiosa suma y quien proyecta visitar en breves varios países de aquel Continente, con el beneplácito de los respectivos Gobiernos.

Don Pedro Sancho Prieto

Ex capitán médico odontólogo. Jefe de la Clínica de Odontología del Hospital Militar Regional de Valladolid. - Castellano Franco, 25. 1.º - C. Tel. 2935

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

Las misas de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de nazarenos de N. P. Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de los Dolores y de la Esperanza; tendrán lugar en la capilla de las imágenes titulares de la Iglesia de San Esteban, aplicándose la de mañana, a las doce, por la intención del cofrade Florentino Domínguez, y la del martes, festividad de la Adoración de los Santos Reyes; a la misma hora, por la intención del cofrade Sebastián Hoigado.

CABILDO GENERAL

La celebración del Cabildo General que fué aplazado, ha sido fijada definitivamente para las doce y media de la mañana del domingo, día 11 de los corrientes y no para mañana, como se acordó en un principio.

Chicos, ¿dónde está? ¡me marché! no quiero estar más aquí — ¡quién es la mala que pone — sin tomar

AVE SANIL

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. GENERALÍSIMO FRANCO, 22, 1.º SALAMANCA

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Delegación provincial de Salamanca

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941, y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo de 1948, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes a veces que hayan trabajado durante nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a una ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, estos límites se amplían hasta cuarenta años para quien ostente tal carácter, y treinta y cinco para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de cuarenta años.

c) Que el ingreso total por todos los conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y la C. N. S. locales, y deberán presentarse en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la Plaza de los Baños, número 8, hasta el día 31 de enero corriente, ante de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres ancianos sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo, carecieran de recursos y no percibieran subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que sojan a hermanos menores de catorce años.

e) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando, a disposición de la Caja Nacional, la justificación de su inversión.

Salamanca, 1.º de enero de 1948. — El delegado provincial.

MONTGOMERY ENTRE LOS MINEROS



El minero de campo vicecomde Montgomery, visitó recientemente la mina Thetaby, cerca de Nottingham, y después de haber afectuosamente con algunos mineros bajó a uno de los pozos para inspeccionar los trabajos. En la fotografía puede verse entre los obreros, antes del descenso.

CIERRE DE LIBROS

No lo hagáis sin someterlos a un previo asesoramiento contable-fiscal a cargo de técnico en activo especializado. — Avisos

Librería CUESTA - Plaza Mayor, 14-Salamanca

Padre... santificado sea tu nombre

(CINCO MINUTOS EN DEFENSA DE LA DIVINIDAD ULTRAJADA)

«Última noche de año! ¡Qué espectáculo tan triste el que ofrece nuestras capitales! La calle invadida por la borrachera, la blasfemia, la gresca y el salvajismo.

«Señor, perdóname si digo alguna inconveniencia, pero desearía que en esta noche fueras ciego y sordo, para que no vieras ni oyeras las barbaridades que hacen y dicen aún muchos de aquellos que tantas veces has enviado a la mesa de tu Santa Eucaristía.

«Blasfemo, un año más, ¿tanta alegría esta noticia o te entristece? No lo sé. Pe o la traducción cristiana de este pensamiento pudiera ser ésta, al menos en parte: Un año más igual a «un poquito más cerca del tribunal de Aquel a quien tantas veces has desafiado».

«Hemos entrado en 1948. Ignoramos las sorpresas que nos traerá este año. No nos gustamos, pero una de ellas pudiera ser muy bien «la guerra».

«Por qué? Porque en este luminoso parlamento de la Humanidad, donde tienen representación todos los pecados, ya está pudiendo siempre una inmensa mayoría, y con gritos más estridentes, la fracción de los blasfemos. Y está en pie todavía la palabra del Maestro Divino: «Pedid y recibiréis». ¿Pedid, algo convencional? Lo recibiréis. ¿Pedid algún castigo, aunque sólo sea con las cunas? Dico, como Padre se reirá algún tiempo; pero, en fin, tendrá que acceder para salvar su palabra... y también, su justicia.

«El reciente asesinato de dos niños en esta capital, ha levantado las más enérgicas protestas de muchos de sus habitantes, plañiendo la cabeza del asesino. Todos los días se atenta contra la vida de otro niño, el Niño Dios, a quien todo se lo debemos. Y esto, millares de veces en esta ciudad, en los millares de blasfemias que se pronuncian cada día. Y los asesinos andan sueltos por la calle sin que nadie pida siquiera su encarcelamiento.

«No tienen justificación alguna los hombres que blasfeman contra el Jesús Maestro o el Jesús Taumaturgo. Menos el cable, los que blasfeman contra el Jesús Martín cogido de la Cruz, o el Jesús prisionero de amor en nuestros sagrados. ¿La tendrán aquellos que blasfeman contra el Jesús Niño, que titila de frío y de amor sobre las pajas de un pesebre? Blasfemos, meditado estos días ante su cuna. ¿Qué mal os ha hecho ese Niño para que así os enseñéis contra El?»

FR. DAVID DE CALZADA

FALLECIMIENTO

A los treinta y cinco años de edad falleció el pasado día 30, en Cabeza del Caballo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el señor don Francisco Briz Sánchez (médico), persona estimadísima por su valía profesional y dotes personales, su sencillez y afabilidad de trato y su bondad ejemplar, por lo que continúa con infinitos y sinceros amigos.

Ante tan triste nueva enviarnos la expresión de nuestra más sentida condolencia a su esposa, doña María Oreste Monte, Hernández, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás estimada familia.

CHOQUE de dos trenes en Corrales

Zamora.—Un tren mixto procedente de Salamanca, con dirección a Zamora, chocó con otro en la estación de Corrales, que se hallaba parado en la vía. Ambos sufrieron desperfectos e interceptaron la vía. La circulación se restableció a las pocas horas y no ha habido desgracias personales. (Logos.)

MARIA A. DE VARGAS

Ex-profesora de maternidad Consultas diarias Plaza de Lavapiés 4.—Teléfono, 270603 MADRID (C. S. n.º 308)

SEÑORITA: Un signo de distinción, es sin duda alguna poseer una FOTOGRAFIA hecha por

Gmo. Franco, 74. Teléfono 1302. —

Almaraz

Almacenes MARTIN MULAS Maderas - Materiales de construcción PEÑARANDA DE BRACMONTE (Salamanca)

Desean a sus clientes y amigos feliz y próspero año de 1948

¿Quiere embellecer su hogar? adquiera una de nuestras hermanas Lámparas - Arañas DE CRISTAL Modelos de elegancia y sencillez que podrá elegir de acuerdo a nuestro lujoso catálogo que le remitiremos gratis escribiendo a CREDITO LOINAZ, S. A. Calle Arrenal, 3 - Madrid VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS SERVICIOS A PROVINCIAS

El homenaje a los jugadores unionistas

La serie de actos preparados para mañana, tras la celebración del encuentro de Liga obsequio en el Bar Lázaro, baile y cena, con un magnífico menú en el Regio, ha suscitado el mayor interés y entusiasmo entre los socios de la U. D. Salamanca, a quienes recordamos que hoy, a la una y treinta de la tarde, se cierra el plazo de inscripción para asistir a la cena homenaje a los jugadores, que promete verse concurridísima.

Otra nota simpática es la constante adquisición de boletos para el «Agudaldo del jugador». Son muchísimos los socios que no se limitan a recoger el reglamentario donativo de una peseta; sino que adquieren varios boletos más, que induce a creer que se realizará una lucidísima recaudación.

ANTESALA DE LOS ASES

CITACIONES

C. D. HISPANO. — Con objeto de jugar un partido contra el C. D. Ancora, se presentarán mañana; domingo, en el campo de la Campa, a las 10.30, los siguientes jugadores: Bautista, Tito, Paulino, Ullán, Pol, Duarte, José Luis, Mateos, Yero, Fraile, Barríos, Gutí y Paco.

EDUCACION Y DESCANSO

cita a todos sus jugadores para que el domingo se presenten en el campo de la Ferroviaria, a las once de la mañana, para jugar partido con el C. D. Rollo, con vistas al próximo campeonato y el desplazamiento a Avila.

Son Cabrillo, Paco, Ibáñez, Almaraz, Chuchi, Valdivieso, Chago, Santos, Marcos, Chago, Arsenio, Benja.

Delegación Comarcal de Ciudad Rodrigo

SUBASTA DE CUEROS

El próximo día 6 de enero, a las trece horas, tendrá lugar la subasta de los cueros que se producen en el Matadero Municipal de esta ciudad durante el mes de enero, por el sistema de pliego cerrado, como en subastas anteriores, y sujetándose al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Delegación Sindical Comarcal.

Ciudad Rodrigo, 31 de diciembre de 1947. — El delegado sindical comarcal, Fernando Cobocho.

Arbitros para el domingo

Pérez Blanco para el Salamanca-Alcazar

Madrid.—Arbitros designados para estar en los partidos del día 4 de enero de 1948:

PRIMERA DIVISION

Al. Madrid-Sevilla, C. Rodríguez, Español-Gijón, Casado, Valencia-R. Sociedad, Escudero.

SEGUNDA DIVISION

Málaga-Hércules, Mezagos, Badajoz-Córdoba, La Riva, Mostalla-Barcelo, A. Antón, Murcia-Levante, Golejari, Castellón-Granada (sin designación).

TERCERA DIVISION

Coruña-Mallorca (sin designación), Valladolid-Ferrol, Turraide.

Sexto grupo

Ferrovial-Avila, Cruz, Caceres-Manchego, Díaz Herrero, Tomelloso-Chamela, Díaz Argote.

SALAMANCA - ALCAZAR

Pérez Blanco, Segoviana-Badajoz, Polo, Toledo-Plus Ultra, Sáiz, Betis-Talavera, Carrera.

TEATRO GRAN VIA

A las 7,45 y 10,45

Sensacional estreno

LA SEÑORA PARKINGTON

Greer Garson y Walter Pidgeon

Un gran éxito de la novela a la pantalla (No tolerado para menores)

Este teatro estará perfumado con uno de los 119 perfumes a granel de Parfumería EMILIA ANTONIO

Cataluña

por JAVIER DE MONTILLANA

AÑO NUEVO... VIDA VIEJA

Se nos ha escapado el tópicos en una graciosa pirueta y ha quedado en las cuartillas este otro de Año Nuevo... vida vieja, que aun sin dejar de ser lugar común o fuerza de la costumbre, encierra un poquito más de realidad. Porque a través de muchos años nuevos, en un obligado saludo circunstancial de la festividad, hemos dejado la prosa abierda de una esperanza, cuando no el lirismo acentuado de la ilusión, que va siendo menos cuando más pasan los años. En la meditación de lo nuevo y lo viejo se fueron marchando los propósitos de repetir la despedida enlazándola con la bienvenida y no hemos podido sustraernos a esta atracción misteriosa de la letra de imprenta relacionando nuestros pensamientos con el año que se fué y el que acaba de hacer acto de presencia. Pero las sugerencias se pierden y no van más allá de la cortesía casi obligada, como las felicidades que se reciben, que si encierran un buen deseo, no pasan de tal al morir en el costo de los papeles. El agradecimiento, sin embargo, es, posiblemente, una de las mejores virtudes que la humanidad no siempre suele sentir a la medida exacta.

Año nuevo, vida nueva, es el tópico al que nosotros hemos querido poner este otro de la vida vieja. Seguramente, los que se alimentan de ilusiones, que ello va siendo cada vez más imposible por el evidente perjuicio que causa al estómago, experimentar una satisfacción íntima al realizar en la transición de uno a otro año, los propósitos de la vida nueva. Ello está bien, como es natural, que el que estrena un traje o unos zapatos, se observe detenidamente el efecto que produce en su persona ante el espejo del hogar y aun en su paso por las calles, mirando de reñón a las lunas de los escaparates. Por eso lo del año nuevo y de su proyecto de variar en el vivir, se queda tan sólo en la ingenuidad un tanto alentadora y hasta llena de cierta esperanza, de cambiar el taco del cartón fotografiado y pensar en la incógnita de lo que el abultado block de hojas ha de traer al ir arrancándose día tras día.

Sin embargo, la realidad es otra. Apenas nos hemos acostumbrado a cambiar la última cifra que señala el año, ya nos acordamos de los propósitos y la vida vieja en el año nuevo, es tan verdad, como que el deseo es mucho más rápido que la prosa diaria de la vida. Para cambiar no es preciso que el calendario señale fechas. Es mucho más eficaz hacerlo sin tener en cuenta esos detalles. Incite alguien a que el potentado distribuya mejor sus riquezas y se convencerá de la nula influencia de un año u otro, como al que nada tiene le digan que el próximo va a ser mejor. La vida no se mide por el taco de hojas, sino que éste, como el reloj, sirve únicamente para medir el tiempo. Y el reloj irá contando con sus manecillas las horas, y el calendario diciendo cómo pasan los días, pero la vida?...

Los seres humanos, tras del optimismo —que no hemos de hacer el desaire de negarle su influencia— habrán vuelto a seguir su vida, tan normal como hace ocho días, descartando, naturalmente a los privilegiados, que esos comen aparte. Como nosotros al sentarnos en la mesa de la redacción, para pensar, siquiera por unos momentos,

qu mejor sería no escribir. Pero inmediatamente la realidad se impone y nos muestra que no hay más remedio que hacerlo. Y ya conformes con nuestro destino, tan sólo se impone, como a los demás mortales, la conformidad de que el trabajo ennoblesce. Por eso, año nuevo... vida vieja. Aunque ello no reste esta desera maestro de desear felicidades, que al escribirías así, en general y en letras de imprenta, cresta menos que enviarlas por correo, a pesar de que el destino sea el mismo.

Y disculpas por el retraso!

El Adelanto

NUMERO SUELTO:

50 céntimos

POR SUSCRIPCION:

10 PESETAS AL MES

SUSCRIPCION PRO-NAVIDAD DEL NECESITADO

Gran rifa extraordinaria

Con objeto de allegar fondos a la suscripción abierta en favor de la "Navidad del Necesitado", se organiza una gran rifa extraordinaria en la que se sortearán TRES CERDOS y una bicicleta GAC donada por don Gerardo Miñambres, en combinación con la Lotería nacional del día 15 de enero próximo.

Para acopiar a esta bicicleta se ha recibido un modelo de silla, marca «La Colillanitas», para llevar niños en el cuadro de la misma, regalada por su inventor, don Lorenzo García Macías.

De los tres cerdos que se rifan, uno es donación de don Ignacio Rodríguez Santana; otro, de don Angel Barado Hernández, y el restante se espera que sea donado también por otro prestigioso industrial salmantino.

Los boletos para esta rifa podrán recogerse, mediante el donativo de una peseta, en los establecimientos siguientes:

- Jesús Rodríguez López, Siro Gay, Camisería Viñuela, Librería de María Auxiliadora, Librería Cuesta, Librería Cervantes, Librería Pablos, Farmacia Manuel Recio, Frutería Benjamín Pérez, y en los comercios de ultramarinos de Fausto Oria, Bellido, Eleuterio Cabo, Madrugal y Cooperativa Civico-Militar y Joaquín G. Pericacho.

Al igual que el año anterior, los inventores de la Organización Nacional de Ciegos colaborarán en la expedición de los boletos al propio tiempo que los de su organización.

Nota.—Tanto los comercios de la capital como los de la provincia que deseen cooperar vendiendo los boletos de la rifa, deberán solicitarlo del Gobierno civil.

ESPECTACULOS

BRETON

“Las campanas de Santa María”

El rotundo éxito logrado por “Siguiendo mi camino”, en la que el Padre O'Malley, personificado por Bing Crosby, ofrecía el aspecto católico en el concepto del sacerdocio católico americano, indujo sin duda a

logro de felices aspiraciones, pone fin a la producción con escenas de emoción profusa y magníficamente presentada.

Técnicamente “Las Campanas de Santa María”, está además magníficamente realizada, y dirigida por Leo Mac Carey, con acierto magnífico, con fotografías espléndidas y una soberbia ambientación lírica, que en gran parte corre a cargo de la voz de oros de Bing Crosby.



Se desarrolla la narración con un ritmo perfecto. En cada instante se lleva la escena con adecuado movimiento, y no falta lo largo de su proyección intriga y misterio sobre la resolución de muchos puntos, ni el chispeo de humor que periódicamente alterna en buena armonía con la emoción de otros momentos. Por su conjunto y por su simbolismo, “Las Campanas de Santa María” ha de encontrar en todas partes el éxito de

realizar este nuevo relato, como una continuación de aquél, con el mismo personaje aunque en compañía ahora de una Superiora de un Colegio de monjas, que interpreta Ingrid Bergman.

La reunión de estos dos magníficos intérpretes, de tanta naturalidad escénica, como certezas en el estudio y representación de sus respectivos personajes, tenía que conducir a un nuevo y rotundo éxito. A ellos se debe la cálida emoción de muchas escenas, de tan profundo significado como bello ejemplo, ya que en estas dos cualidades se condensa el mayor interés de la nueva producción.

“Las campanas de Santa María”, es un simple relato de la vida interna de un colegio de monjas, desde la llegada del nuevo rector (el Padre O'Malley), hasta que el sueño dorado de las monjas es logrado aunque coincidente con el obligado retiro de la superiora, por motivos de salud, a lugar más descansado y tranquilo. El Padre O'Malley y la directora (Ingrid Bergman), conciben los métodos de enseñanza de muy distinto modo y su discusión es honda, aunque en el criterio de ambos preside el mejor deseo. Viene a complicar esta diferencia de opinión, por un lado la actitud de dos escolares, que se resuelve humorísticamente y por otro la situación de una niña recogida en circunstancias trágicas. Pero la caridad perfectamente entendida, el respeto mutuo y la fina coincidencia de los fines que ambos persiguen hacen que pese a sus criterios particulares, los dos principales personajes de la película se sientan unidos y comprometidos cuando la hora triste —hábilmente presentada— contrastándola con el

APROVECHE LA OPORTUNIDAD DE PODER PARTICIPAR EN EL GRAN SORTEO DE LOS REYES MAGOS ORGANIZADO POR LIBRERIA NUÑEZ, HACIENDO SUS COMPRAS DE ARTICULOS PROPIOS PARA ESA FECHA EN NUESTRO ESTABLECIMIENTO, DONDE ENCONTRARA EL MAYOR SURTIDO

Librería NUÑEZ
RUA, 13

LA TRADICIONAL OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO



Santiago de Compostela.—El ambiente de la gran fiesta del Departamento Marítimo de B. C. C. ha hecho este año, en nombre del Caudillo, la tradicional ofrenda nacional en la Catedral compostelana durante la construcción del traslado del cuerpo del Apóstol.

El Plan Marshall no podrá entrar en vigor hasta Julio

La subida en los precios, origina, prácticamente, una baja en los créditos

Washington.—La subida de precios en estos últimos tiempos ha tenido como consecuencia la reducción práctica de 118 millones de dólares en la ayuda que han de recibir las naciones europeas en el primer plazo del plan Marshall.

A causa de la subida de precios, los 6.800 millones que han sido solicitados por el Departamento de Estado para ayudar a Europa durante los primeros quince meses, equivalen solamente a 6.582 millones con los precios actuales.

El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, Charles A. Eaton, que es un entusiasta del plan Marshall, ha dicho: Seremos felices si conseguimos ponerlo en marcha para el mes de junio.

Por su parte, Ewan Clague, ha manifestado que el plan no entrará en vigor hasta junio. El aumento se dejará sentir, especialmente en los productos agrícolas. (Efe.)

Nueva York, Incomunicado

Por la huelga de telegrafistas y una tormenta de granizo a la vez

Jo Supremo musulmán. (Efe.) Nueva York.—Los obreros de Correos y Telégrafos se han declarado en huelga en esta ciudad, con el propósito de pedir un aumento en sus salarios. (Efe.)

Nueva York.—Las comunicaciones cablegráficas con el resto del mundo se encuentran hoy casi paralizadas, con motivo de la huelga de tres mil telegrafistas pertenecientes al CIO (Congreso de Organización Industrial). Estos telegrafistas solicitan aumento de sueldos con efecto retroactivo de dos meses. (Efe.)

Una fuerte granizada Nueva York.—A consecuencia de una fuerte granizada, que ha caído durante dos horas seguidas, el tráfico en la ciudad de Nueva York ha quedado paralizado totalmente. Las comunicaciones están cortadas y se estima que la situación es análoga a la que se produjo por las nevadas caídas recientemente.

También se ha paralizado el tráfico ferroviario en las cercanías de Nueva York, y las carreteras que dan acceso a la ciudad están cubiertas de hielo. (Efe.)

LA ESPOSA DE CHURCHILL PASA POR MADRID

Madrid.—Procedente de Londres llegó este mediodía y de paso para Marrakech; la esposa del ex premier británico Winston Churchill. (Logos)

ALEGRÍAS

en el Teatro Educación y Descanso HOY, 7.30 y 10.30. No tolerada para menores

El Adelanto

Fundado en 1888

Sábado, 3 de enero de 1948

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

La ley y la conciencia

El león, monarca de vastos dominios, dictó la siguiente ley: «Todo león podrá matar cuantos asnos quiera y devorar sus carnes».

Esta ley fué acogida con júbilo por todos los leones.

—Viva el gran rey!—gritaban por todas partes. Y se dieron a matar asnos. Sólo un león, un viejo y venerable león, que vivía pobremente en una cueva, prefería pasar hambre antes de mancharse las garras con la inocente sangre de los asnos.

—Sois tonto—le decían los demás leones—. El asno es cobarde. Se deja matar fácilmente. Su carne no es muy buena; pero si nutritiva. Haced lo que nosotros, matad y comed asnos. Ya véis que la ley os lo permite.

Y el viejo león contestó: —La ley me lo permite; pero me lo prohíbe mi conciencia.

El niño y los Magos

Guardando unos corderos, me lo encontré en el campo y le dije: —Juanito, hoy pasan por aquí los Reyes Magos, Traen caballitos de cartón, bombones, muñequitos de trapo, muchos juguetes lindos para los niños guapos. Procura, al acostarte, poner en la ventana los zapatos.

Me miró el pobrecito con sus dulces ojitos y dijo tristemente: —Si no tengo zapatos!

Le besé en las mejillas, miré sus pies descalzos, y dejando en su mano unas monedas, me alejé entre la niebla sollozando!

La joven y el poeta

El poeta no era viejo todavía. No estaba calvo, no tenía barbas blancas. Entre sus cabellos oscuros apenas se veía un hilillo gris hacia las sienes. En su frente, ancha y despejada, no habían puesto los años ni una arruga. Por sus ojos castaños —no verdes, como se les imaginaba alguna de sus lejanas admiradoras— cruzaban a veces relámpagos de juventud. No era viejo el poeta; pero las armas se le confiaban.

—Es bueno expresar todo cuanto se siente o se piensa?—le preguntó cierto día una joven.

Y el poeta contestó: —No es bueno expresar «todo» cuanto se siente o piensa; pero es bello, especialmente en la juventud, que «todo» lo que se exprese sea porque lo pensemos o sintamos.

Y añadió, después de una breve pausa: —Una joven que oculta o disfraza lo que piensa o siente, cuando debe y puede manifestarlo, no es joven. La sinceridad es una de las flores!

El regalo de los reyes

A media noche a la Tierra los Reyes Magos llegaron y, al pasar en sus camellos por delante de un palacio, en un balcón vieron unos lindos zapatos de rojo, con las hebillas de oro, de ricas perlas bordadas.

—¡Son del príncipe!—dijeron—. Y al momento los llenaron, no de dulces y juguetes, sino de espigas y barro. El rey, al siguiente día, quedóse maravillado, al ver en los zapaticos el obsequio de los Magos.

—¿Qué es lo que esto significa?—dijo—preguntó a sus sabios. Y éstos, bajando las frentes hasta al suelo, contestaron: —Con este regalo al príncipe le dan a entender los Magos que su corona es de espigas y que su tiempo es de barro.

que más adornan el jardín de un alma. Y en el alma de una joven esta flor no debe faltar nunca. El diásporo, o de un espíritu torturado por muchos años de experiencias amargas. ¡Qué hermoso decir lo que se siente, manifestar lo que piensa! Dios es la Verdad. El que finge, el que oculta lo que piensa o siente, falta a la Verdad; falta a Dios. Sea siempre sincera, joven. Manifiéstese siempre tal cual es, aunque a veces sea vea perjudicada por ello. Ser bueno cuesta mucho; pero no hay nada tan grande como ser bueno. Y el falso, el hipócrita, no lo es. Y sólo quien hace hipócritas y falsos. Si la expresión de lo que siente y piensa puede perjudicar a otro, hacerle daño, cálele, si le es posible; pero no la enmascara. Puede suceder que un «sincero» generoso se vea precisada en alguna ocasión, por graves motivos, a desfigurar su pensamiento. Pero, entonces, que se haga a sí misma la promesa solemne de levantarlo muy alto, todo cuanto pueda, cuando las circunstancias se lo permitan, como bandera hermosa de luz y de verdad. La sinceridad es un perfume exquisito, joven. Déritelo en torno suyo. Siga derramándolo... Pero siempre con el poquito más fino de la más delicada prudencia.

Cuando los labios del poeta amudecieron, la joven, que le había escuchado atentamente, murmuró sonriendo con dulzura: —¡Gracias, señor!

En un día de nieve

¡Oh, si la nieve fuera colorada!... Sus copos, al caer, parecerían manojos de luz, flores que ardan, gotas de vino, grumos de granada. Corales cubrirían la llanada, rojas lenguas las cúspides serían y las torres y castas brillarían con fulgores de intensa llamarada. Espléndidos copajes carmesíes vestirían los árboles. Rubies arastrarían el mar, la fuente, el río... Y el hambriento y desnudo tal nevada quizá diera calor en vez de frío... ¡Oh, si la nieve fuera colorada!...

En un día de nieve

En un jardín había un árbol hermoso; todos los pájaros acudían a él, porque era sano y tenía un follaje muy espeso. Pasaron años, años, años. Y el árbol fué perdiendo vigor, fué secándose poco a poco. Llegó un día en que no dio ni una hoja, ni una flor. Pero los pájaros, desafiando otros árboles más jóvenes, llenos de savia y de belleza, siguieron posándose en las ramas negras del árbol seco. Y hasta cantaban de esta manera: —Este es nuestro árbol salvador, nuestro árbol querido, sin el que la vida nos es imposible. Como estos pájaros son los hombres. La rutina les hace tomar por buenas cosas muertas, inútiles perjudiciales.

Los pájaros y el árbol seco

Acuerdo franco-norteamericano de ayuda urgente

Carbón, trigo, aceite y otros productos vitales para los tres primeros meses

Paris.—El acuerdo franco-norteamericano que dispone la aplicación del programa de ayuda urgente, será firmado a las seis de la tarde de hoy, en el «Quay D'Orsay», por el embajador de los Estados Unidos, Jefferson Caffery, y el ministro francés de Relaciones Exteriores, George Bidault. (Efe.)

Paris.—El convenio bilateral para la formalización de la ayuda de los Estados Unidos a Francia, ha sido firmado en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

En virtud de este convenio, se hace efectiva una parte de la ayuda extranjera de 1947. Ha sido aprobada por el Congreso a mediados de diciembre y garantiza los barcos de carbón, trigo, aceite y otros productos vitales durante los tres primeros meses de este año, como donativo.

En la ceremonia de la firma el embajador norteamericano declaró que el convenio es una respuesta del pueblo norteamericano a la situación difícil de Europa. (Efe.)

Dipomático norteamericano en accidente

Había desempeñado el puesto de Embajador en España

Washington.—Alexander Wedell, que resultó muerto en el accidente ferroviario ocurrido al tren del Missouri Pacific, que chocó en Otterville, era diplomático de carrera, que pasó varios años en el Servicio Exterior de los Estados Unidos, ocupando los puestos de embajador en España y la Argentina.

Su primer cargo fué el de secretario particular del ministro norteamericano en Dinamarca, en 1908, ascendiendo después a otros cargos diplomáticos en Grecia, Siria, Egipto, India y México. Actuó también activamente en trabajos locales de defensa civil y de la Cruz Roja.

Wedell era una figura destacada socialmente en Richmond, donde vivía en la histórica mansión Virginia, construida con materiales del antiguo Priorato del Santo Sepulcro de Warbick, en Inglaterra.

Wedell aportó 150.000 dólares a los fondos para la campaña presidencial de Roosevelt. (Efe.)

“España debe ser incluida en el plan Marshall”

«La Razón», de Buenos Aires, defiende esta opinión

Buenos Aires.—El diario «La Razón», que durante los últimos años ha demostrado su adhesión al régimen español, sorprendió a sus lectores con un amplio estudio sobre la situación de Europa al comenzar el año 1948.

Dice este estudio, refiriéndose a España: Se considera un grave error que aparezca excluida del Plan Marshall, pues, siendo la península el más fuerte baluarte anticomunista europeo, sería injusto dejar a gran parte de su población empobrecida por la guerra, a merced de la propaganda disolvente del exterior. El bloque que sufre España por parte de las naciones occidentales, tiene, aunque parezca paradójico, su raíz en el veto rusopolaco, que en las asambleas de las Naciones Unidas logró el apoyo de los cuatro grandes que ahora están dispuestos a librar la batalla contra el comunismo. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

EL SEÑOR
D. Francisco Briz Sánchez
(Méjico)
falleció en Cabeza del Caballo, el día 30 de diciembre de 1947, a los treinta y cinco años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
D.-E.-P.
Su desconsolada esposa, doña María Celeste Montes Hernández; hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás familia,
Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan un oración por el eterno descanso de su alma.